

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

皖家童乐公益课堂  
呵护孩子健康成长

本报讯(记者 孙鸿)为进一步把家庭教育与学校教育、社会教育紧密结合起来,帮助和引导家长树立正确的家庭教育观念,奠定孩子成长向上的基石,近日,谢家集区望峰岗镇妇联依托镇靠山社区新时代文明实践站开展“皖家童乐”公益课堂暨舜耕家庭教育讲堂活动,辖区亲子家庭共40余人参加了活动。

活动邀请了国家家庭教育高级指导师葛霞老师授课,她以“学习东方智慧 成就幸福人生”为主题,从“榜样的力量是无穷的”“爱读书、读好书、善读书”“学习四层次”“培根铸魂、启智润心”四个方面,指导家长引导孩子带着积极的情绪学习,结合孩子的喜好在写作业前给予孩子积极的情绪调动,注重给予孩子正面的评价,改变以往对孩子的非正向标准。授课既有理论的支撑又有生活案例的剖析,深入浅出地引领家长步入科学育儿的家庭教育殿堂。

聆听讲座后,与会家长们纷纷表示,此次家庭教育讲座使自己深受启发,树立了正确的家庭教育观、育儿观,对今后改进家庭教育方法,为孩子们健康成长营造健康的家庭环境有着极大促进作用。

慈善义诊进社区



9月5日,在淮南高新区弘湖社区,三和镇卫生院医务人员为市民义诊,助力慈善活动。当日是我国第八个“中华慈善日”,淮南市组织开展“中华慈善日”宣传活动,现场举行了义诊、义演、企业捐款等慈善活动。

据了解,本次活动由市民政局、淮南高新区社会事业局主办,淮南高新区三和镇弘湖社区、淮南高新区三和镇社工站承办。今年“中华慈善日”的主题为“携手参与慈善,共创美好生活”。

本报通讯员 晓胡 摄

素养调查进社区  
筑牢健康防线

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 李飞)为进一步普及健康生活的知识,了解创建文明城市对居民的积极影响,田家庵区疾病预防控制中心组织开展本年度中医药健康文化素养调查与居民健康素养调查。

作为抽查对象,田家庵区国庆街道纺织社区共五十余户居民纷纷参与问卷调查,学习中医药和健康生活知识,提高了健康意识。社区负责人表示,身体是革命的本钱,健康的身体才能拥有幸福的人生。网格员们与居民一起在此次调查中更多地了解了相关知识,为未来更好地服务居民打下良好的知识基础。

“一站式服务”暖心迎接退役士兵

本报讯(记者 柏雪)“欢迎你回到家乡八公山!”9月4日上午,在八公山区退役军人服务中心接待大厅内,工作人员一边进行信息录入,一边对每位前来报到的退役军人微笑着说着欢迎之词,让退役士兵在轻松、亲切的氛围中完成了报到。

“请坐”“请喝茶”“请稍等”“请问需要我们的帮助吗?”……接待大厅内,工作人员又是热情地给大家倒茶,又是暖心地招呼大家。现场信息登记、扫描档案、落户登记手续、党组织关系转接、免费复印资料等每个报到环节,工作人员都努力做到周到细致、暖心高效。

据了解,为认真做好今年秋季退役士兵返乡报到工作,八公山区退役军人事务局提前谋划,在区退役军人服务中心设立接待窗口,明确窗口职责、优化办事流程,实现接收登记、党组织关系转接、信息采集、社保关系

转接、优待证申领等相关手续“一门清”,为返乡退役士兵提供“一站式服务”。

同时,区退役军人事务局还印发《致退役军人的的一封信》和《退役士兵职业教育和技能培训宣传手册》等服务指南,方便退役军人迅速了解服务事项、办理流程和就业创业政策,使退役军人感受到“贴心”的服务。“一站式”服务、一次性办理所有手续、“问需式”服务、宾至如归的“回家”温暖,赢得了前来返乡报到退役士兵的一致好评。

下一步,区退役军人事务局将及时组织开展秋季返乡退役士兵座谈会,开展“退役第一课”和适应性培训,帮助退役军人尽快完成角色转换,提升适应社会工作能力;组织开展职业技能培训和专场招聘会等系列活动,不断增强退役军人的归属感、获得感和荣誉感。

妥善化解劳动纠纷 助力优化营商环境

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 许变)9月4日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区法院获悉,该院成功调解了两起劳动争议案件,让双方的矛盾圆满化解,不但减少了当事人诉累,更为涉案公司在今后合法用工、规范经营方面提供了法律遵循,取得了良好的法律效果和社会效果。

原告石某、连某系被告某公司员工。自2021年开始,该开发公司拖欠石某、连某月工资、销售提成款,也没有依法支付带薪年休假工资。两原告于2023年6月1日书面通知该开发公司解除劳动合同,随后还向法院提起诉讼,要求确认与该开发公司解除劳动合同关系,并要求该开发公司向其支付工资、经济补偿金、未休年休假工资等各项损失,石某要求该开发公司支付各项损失合计1731141元;连某要求该开发公司支付各项损失合计1829001元。

为切实保护企业和劳动者双方的合法权益,降低诉讼成本,承办法官在庭后多次

组织双方进行调解,用类似案件对当事人进行释法析理,引导双方进行调解。通过对双方权利义务进行释明,积极做当事人思想工作,以事实为依据,以法律为准绳,陈述利害关系,晓之以理、动之以情,最终,双方在法官的悉心调解下,达成了该开发公司自愿分三次于年底前结清原告石某、连某工资、经济补偿金、未休年休假工资等各项损失共分别为577047元、609667元的调解协议。

法官介绍说,该调解协议对劳动者的合法权益综合进行了考虑,有力地维护了劳动者合法权益,也避免了企业因涉诉带来的不利影响,有效降低诉讼成本,减轻诉累,达到了“案结、事了、人和”三个效果的统一,获得当事人的高度赞许。

田家庵法院  
法在身边

全力“拼经济” 迈上“新台阶”

本报讯(记者 付莉荣)近日,淮河早报、淮南网记者从市商务局获悉,今年以来,我市千方百计扩外贸、引外资、促外经、强平台,全市开放型经济发展迈上新的台阶。

1-7月,全市完成进出口64.9亿元,增长27.6%,增幅居全省第3位。建立重点外贸企业包保服务机制,深入走访灰熊视创、埃夫利舍等重点外贸企业,协调解决各方面存在的困难,为企业“走出去”保驾护航。组织企业参加各项展会,保障外贸企业产业链、供应链畅通运转,稳定国际市场份额。牵头制定并以市政府办公室名义印发《淮南市“铁海联运”班列开行实施方案》,推动我市贸易便利化,优化跨境贸易营商环境,降低外贸企业出口物流成本,培育外贸竞争新优势,促进淮南外向型经济发展。

1-7月,全市实际到位外资(FDI)5702万美元,增长292%,增幅全省第4位。落实安徽省2023年“徽动全球”万企百团出海行动,顺

利完成赴印度尼西亚、马来西亚和越南执行商展、经贸合作活动任务,从多方面多角度宣传和推介淮南,精准有效赴境外拓市场、引外资、促合作。结合商务工作调研,发挥重点外资项目工作专班作用,强化企业精准服务,支持企业引进新项目,扩大产能,增资扩股。

1-7月,全市实现对外直接投资294万美元,同比增长913.8%,增幅居全省第一位。持续加强对重点外经企业的跟踪帮扶,强化定期会商机制,积极为外经企业排忧解难。采用线上线下相结合方式,组织外经外贸相关企业及相关商务主管部门负责人参加国际市场开拓、RCEP、境外安全等相关培训,提升我市外经企业“走出去”能力。借助“徽动全球”万企百团出海行动,引导企业深化拓展重点区域国际合作,围绕“一带一路”国家和地区建设、大项目建设、境外园区建设,积极寻求合作,主动对接项目,探寻新机遇,开拓新市场。